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1. dksfoM&19 jksx dk izdkj gS % 
 

1. COVID-19 is a kind of disease : 

(A) bihMsfed  (A) Epidemic 

(B) bUMsfed  (B)  Endemic 

(C) LiksjsfMd  (C)  Sporadic 

(D) iSUMsfed  (D)  Pandemic 

2. ,d fuf’pr {ks= esa jksx dk ckj&ckj mRiUu 

gksuk dgykrk gS % 

 
2. Continuous occurrence of disease in a 

particular area is known as : 

(A) ,ihMsfed  (A) Epidemic 

(B) ,UMsfed  (B)  Endemic 

(C) LiksjsfMd  (C)  Sporadic 

(D) iSUMsfed  (D)  Pandemic 

3. fuEufyf[kr esa ls dkSu&lk iw.kZ ruk ijthoh  

gS \ 

 
3. Which of the following is total stem 

parasite ? 

(A) yksjsUFkl  (A) Loranthus 

(B) LVªkbxk  (B)  Striga 

(C) vksjkscSUdh  (C)  Orobanchi 

(D) dldqVk  (D)  Cuscuta 

4. fuEufyf[kr esa ls dkSu&lk lw{etho cgq:fi;k 

gS \ 

 
4. Which of the following is a pleomorphic 

organism ? 

(A) QkbVksIykTek  (A) Phytoplasma 

(B) dod  (B)  Fungi 

(C) thok.kq  (C)  Bacteria 

(D) lw=Ñfe  (D)  Nematode 
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5. LVªkbxk gS % 
 

5. Striga is a : 

(A) v)Z ruk ijthoh  (A) Semi Stem Parasite 

(B) v)Z tM+ ijthoh  (B)  Semi Root Parasite 

(C) iw.kZ tM+ ijthoh  (C)  Total Root Parasite 

(D) iw.kZ ruk ijthoh  (D)  Total Stem Parasite 

6. dksf’kdk fHkfÙk ugha ik;h tkrh gS % 
 

6. Cell wall is not found in : 

(A) thok.kq esa  (A) Bacteria 

(B) QkbVksIykTek eas  (B)  Phytoplasma 

(C) dod esa  (C)  Fungi 

(D) mi;qZDr lHkh  (D)  All of the above 

7. thok.kqvksa esa lkekU;r% tuu gksrk gS % 
 

7. Bacteria are commonly reproduced by : 

(A) uoksfnr fof/k ls  (A) Budding 

(B) f}va’kh fo[k.Mu ls  (B)  Binary Fission 

(C) fo[k.Mu ls  (C)  Fragmentation 

(D) mi;qZDr esa ls dksbZ ugha  (D)  None of the above 

8. thok.kqvksa dks nksxquh cuus ds fy, le; dh 

vko’;drk gksrh gS % 

 
8. Bacteria are required time for doubling of 

cell : 

(A) 5&10 feuV  (A) 5-10 minutes 

(B) 10&15 feuV  (B)  10-15 minutes 

(C) 20&30 feuV  (C)  20-30 minutes 

(D) 40&50 feuV  (D)  40-50 minutes 
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9. ikni thok.kq foKku ds tud gSa % 
 

9. Father of Phytobacteriology is : 

(A) Vh- ts- cfjy  (A) T. J. Burrill 

(B) bZ- ts- cVyj  (B)  E. J. Butler 

(C) jkWcVZ dksp  (C)  Robert Koch 

(D) yqbZ ik’pj  (D)  Louis Pasteur 

10. thok.kq gSa % 
 

10. Bacteria are : 

(A) izksdSfj;ksV~l  (A) Prokaryotes 

(B) ,ddksf’kdh;  (B)  Unicellular 

(C) dBksj dksf’kdk fHkfÙk esa  (C)  Having rigid cell wall 

(D) mi;qZDr lHkh  (D)  All of the above 

11. fo”kk.kqvksa esa gksrk gS % 
 

11. Viruses are having : 

(A) vkj- ,u- ,-  (A) RNA 

(B) Mh- ,u- ,-  (B)  DNA 

(C) vkj- ,u- ,- vkSj Mh- ,u- ,- nksuksa  (C)  Both RNA and DNA 

(D) ;k rks vkj- ,u- ,- vFkok Mh- ,u- ,-  (D)  Either RNA or DNA 

12. thok.kq dksf’kdk fHkfÙk cuh gksrh gS % 
 

12. Bacteria cell wall consists of : 

(A) E;wfju dh  (A) Murein 

(B) dkbfVu dh  (B)  Chitin 

(C) lsywykst dh  (C)  Cellulose 

(D) XykbdksizksVhu dh  (D)  Glycoprotein 
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13. thok.kq dksf’kdk ds lHkh rjQ cgqrk;r esa 

d’kkfHkdk;sa tqM+h gksa] rks dgykrk gS % 

 
13. Bacteria with several flagella attached all 

over the cell are called : 

(A) eksuksVªkbdl  (A) Monotrichous 

(B) yksQksVªkbdl  (B)  Lophotrichous 

(C) isjhVªkbdl  (C)  Peritrichous 

(D) ,EQhVªkbdl  (D)  Amphitrichous 

14. ßdkWUVkft;e ok;o; ¶ywMe rEckdw esa ekstSd 

jksx dk dkj.k gSAÞ fdlus dgk \ 

 
14. Who said “Contagium vivum fluidum  

is responsible for the mosaic of  

Tobacco” ? 

(A) es;j  (A) Mayer 

(B) LVsUkys  (B)  Stanley 

(C) bokuksLdh  (C)  Ivanowski 

(D) chtsÇjd  (D)  Beijerinck 

15. fuEufyf[kr esa ls dkSu&lk tksM+k lgh lqesfyr 

gS \ 

 
15. Which of the following pairs is correctly 

matched ? 

(A) fo”kk.kq  vdksf’kdh;  (A) Virus – Acellular 

(B) thok.kq   dkbfVu  (B)  Bacteria – Chitin 

(C) dod  QkbdksykWth  (C)  Fungi – Phycology 

(D) ch- th- ,-  ‘kSoky  (D)  BGA – Algae 
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16. dodksa dk oxhZdj.k fd;k x;k gS % 
 

16. Fungi are classified under : 

(A) LieSZVksQkbVk ds vUrxZr  (A) Spermatophyta 

(B) czk;ksQkbVk ds vUrxZr  (B)  Bryophyta 

(C) VsfjMksQkbVk ds vUrxZr  (C)  Pteridophyta 

(D) FkSyksQkbVk ds vUrxZr  (D)  Thallophyta 

17. DyksjkssfQy vuqifLFkfr gksrk gS % 
 

17. Chlorophyll is absent in : 

(A) dod eas  (A) Fungi 

(B) ‘kSoky eas  (B)  Algae 

(C) thok.kq esa  (C)  Bacteria 

(D) mi;qZDr lHkh  (D)  All of the above 

18. fuEufyf[kr esa ls dkSu&lk ;wdSfj;ksfVd tho 

ugha gS \ 

 
18. Which of the following is not Eukaryotic 

organism ? 

(A) dod  (A) Fungi 

(B) vehck  (B)  Amoeba 

(C) uhy gfjr ‘kSoky  (C)  Blue green algae 

(D) ‘kSoky  (D)  Algae 

19. f}uke i)fr dks izfrikfnr fd;k Fkk % 
 

19. Binomial nomenclature was given by : 

(A) dkyZ yhfu;l us  (A) Carl Linnaeus 

(B) fLeFk us  (B)  Smith 

(C) ,.VkWu Mh csjh us  (C)  Anton de Bary 

(D) bZ- ts- cVyj us  (D)  E. J. Butler 
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20. isuhflfyu dh [kkst dh Fkh % 
 

20. Penicillin was discovered by : 

(A) CySdlyh us  (A) Blakeslee 

(B) yhfu;l us  (B)  Linnaeus 

(C) ¶ysÇex us  (C)  Fleming 

(D) LVsUkys us  (D)  Stanley 

21. f}uke i}fr ds fy, dkSu&lh Hkk”kk vko’;d 

gS \ 

 
21. Which language is essential for Binomial 

nomenclature ? 

(A) ySfVu  (A) Latin 

(B) Ýsap  (B)  French 

(C) xzhd  (C)  Greek 

(D) teZu  (D)  German 

22. rEckdw ds ekstSd fo”kk.kq dk fØLVykbts’ku 

fn;k x;k Fkk % 

 
22. Crystallization of Tobacco mosaic virus  

was given by : 

(A) ckoMsu }kjk  (A) Bawden 

(B) LVsUkys }kjk  (B)  Stanley 

(C) es;j }kjk  (C)  Mayor 

(D) ts- ih- oekZ }kjk  (D)  J. P. Verma 

23. jksxksa ds fodkl dh izfØ;k dks dgrs gSa % 
 

23. The process of development of diseases is 

known as : 

(A) iSFkkstsusfll  (A) Pathogenesis 

(B) bfV;ksykWth  (B)  Etiology 

(C) ,ihMsfe;ksykWth  (C)  Epidemiology 

(D) mi;qZDr esa ls dksbZ ugha  (D)  None of the above 
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24. vkUrfjd :i ls chttfur jksx gS % 
 

24. Internally seed-borne disease is : 

(A) xsgw¡ dk dkyk xs#bZ  (A) Black rust of wheat 

(B) xsgw¡ dk vko`r d.M  (B)  Covered smut of wheat 

(C) xsgw¡ dk ‘yFk d.M  (C)  Loose smut of wheat 

(D) mi;qZDr lHkh  (D)  All of the above 

25. fuEufyf[kr esa ls dkSu&lh dodksa ds ySafxd 

tuu dh dM+h ugha gS \ 

 
25. Which of the following is not a step of 

sexual reproduction of fungi ? 

(A) IykTeksxSeh  (A) Plasmogamy 

(B) v)Zlw=h foHkktu  (B)  Meiosis division 

(C) lelw=h foHkktu  (C)  Mitosis division 

(D) dSfj;ksxSeh  (D)  Karyogamy 

26. nks fØ;k’khy dsUædksa dk lekxe dgykrk gS % 
 

26. Union of two functional nuclei is known 

as : 

(A) IykTeksxSeh  (A) Plasmogamy 

(B) dSfj;ksxSeh  (B)  Karyogamy 

(C) vkVksxSeh  (C)  Autogamy 

(D) gsVjksxSeh  (D)  Heterogamy 

27. fuEufyf[kr esa ls dkSu&lh dodksa dh eknk 

;qXed gS \ 

 
27. Which of the following is female 

gametangia of fungi ? 

(A) Åxksfu;e  (A) Oogonium 

(B) ,UFksfjfM;e  (B)  Antheridium 

(C) LiksjsfUt;e  (C)  Sporangium 

(D) dksfufM;e  (D)  Conidium 
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28. QkbVks¶Fkksjk lEcfU/kr gS % 
 

28. Phytophthora  belongs to : 

(A) ,LdksekbflVht ls  (A) Ascomycetes 

(B) cSlhMksekbflVht ls  (B)  Basidomycetes 

(C) ÅekbflVht ls  (C)  Oomycetes 

(D) tkbxksekbflVht ls  (D)  Zygomycetes 

29. ^bf.M;u QkbVksiSFkksykWftdy lkslkbVh* dks 

LFkkfir fd;k Fkk % 

 
29. „Indian Phytopathological Society‟ was 

established by : 

(A) ch- ch- eq.Mdj us  (A) B. B. Mundkar 

(B) bZ- ts- cVyj us  (B)  E. J. Butler 

(C) ts- ,Q- nLrwj us  (C)  J. F. Dustur 

(D) vkj- ,l- Çlg us  (D)  R. S. Singh 

30. ^IykaV fMlht* fdrkc ds ys[kd  

gSa % 

 
30. The book “Plant Disease” is written  

by : 

(A) vkj- ,l- esgjks=k  (A) R. S. Mehrotra 

(B) okbZ- ,y- usus  (B)  Y. L. Nene 

(C) vkj- ,l- Çlg  (C)  R. S. Singh 

(D) ,u- bZ- cksjykWx  (D)  N. E. Borlaug 
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31. Hkkjr esa ikni jksx foKku ds tud dkSu ekus 

tkrs gSa \ 

 
31. Who is known as father of Plant 

Pathology in India ? 

(A) ,l- vkj- cksl  (A) S. R. Bose 

(B) ds- lh- esgrk  (B)  K. C. Mehta 

(C) bZ- ts- cVyj  (C)  E. J. Butler 

(D) ch- ch- eq.Mdj  (D)  B. B. Mundkar 

32. vk;jyS.M egkekjh dk dkj.k Fkk % 
 

32. The Ireland famine was due to : 

(A) vkyw dk vxsrh >qylk jksx  (A) Early blight of potato 

(B) vkyw dk iNsrh >qylk jksx  (B)  Late blight of potato 

(C) /kku dk Hkwjh iÙkh /kCck jksx  (C)  Brown leaf spot of rice 

(D) /kku dk thok.kq iÙkh >qylk jksx  (D)  Bacterial leaf blight of rice 

33.  ,DjksisVy pSu dk fuekZ.k fo’ks”k y{k.k gS % 
 

33. Acropetal chain formation is the special 

character of : 

(A) ihfFk;e dk  (A) Pythium 

(B) vkYVjusfj;k dk  (B)  Alternaria 

(C) QkbVks¶Fkksjk dk  (C)  Phytophthora 

(D) mi;qZDr lHkh dk  (D)  All of the above 

34. ikS/kksa dh la[;k esa jksx ds gksus vkSj QSyus ds 

v/;;u dks dgrs gSa % 

 
34. The study of outbreak and spread of 

disease in a plant population is called : 

(A) bfV;ksykWth  (A) Etiology 

(B) iSFkksykWth  (B)  Pathology 

(C) bihMsfe;ksykWth  (C)  Epidemiology 

(D) QkWjdkÇLVx  (D)  Forecasting 
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35. dod foKku ds firk gSa % 
 

35. Father of Mycology is : 

(A) ,.VkWu Mh csjh  (A) Anton de Bary 

(B) izhoksLV  (B)  Prevost 

(C) ih- ,- ekbdsyh  (C)  P. A. Micheli 

(D) bZ ts- cVyj  (D)  E. J. Butler 

36. ,ddksf’kdh; dod gS % 
 

36. Unicellular fungi is : 

(A) iDlhfu;k  (A) Puccinia 

(B) lSdjksekblht  (B)  Saccharomyces 

(C) vkYVjusfj;k  (C)  Alternaria 

(D) mi;qZDr lHkh  (D)  All of the above 

37. cslhisVy pSu ik;h tkrh gS % 
 

37. Basipetal chain is found in : 

(A) ,YC;wxks esa  (A) Albugo 

(B) vkYVjusfj;k eas  (B)  Alternaria 

(C) ihfFk;e esa  (C)  Pythium 

(D) mi;qZDr lHkh  (D)  All of the above 

38. rUrqvksa ds tky dks dgrs gSa % 
 

38. Network of hyphae is known as : 

(A) FkSyl  (A) Thallus 

(B) ekblhfy;e  (B)  Mycelium 

(C) dksfufM;k  (C)  Conidia 

(D) mi;qZDr esa ls dksbZ ugha  (D)  None of the above 
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39. tc uohu dksfufM;k f’k[kj ij curh gS] rks 

mls dgrs gSa % 

 
39. When the youngest Conidia are produced 

on apex is known as : 

(A) cslhisVy pSu  (A) Basipetal chain 

(B) fØl&ØkWl pSu  (B)  Criss-cross chain 

(C) ftx&tSx pSu  (C)  Zig-zag chain 

(D) ,ØksisVy pSu  (D)  Acropetal chain 

40. dodksa esa [kk| laj{k.k dk :i gS % 
 

40. Fungi have food storage in the form of : 

(A) lsywykst  (A) Cellulose 

(B) Xykbdkstu  (B)  Glycogen 

(C) LVkpZ  (C)  Starch 

(D) Xywdkst  (D)  Glucose 

41. dodksa dh dksf’kdk fHkfÙk cuh gksrh gS % 
 

41. Fungi cell wall is made up of : 

(A) dkbfVu dh  (A) Chitin 

(B) lsywykst dh  (B)  Cellulose 

(C) Xywdksekbu dh  (C)  Glucomine 

(D) esykfuu dh  (D)  Melanin 

42. dod ,oa ‘kSoky ds chp esa lgthoh ny gS % 
 

42. The symbiotic association between fungi 

and algae is : 

(A) ekbdksjkbtk  (A) Mycorrhiza 

(B) uhy gfjr ‘kSoky  (B)  Blue green algae 

(C) ykbdsu  (C)  Lichen 

(D) yky ‘kSoky  (D)  Red algae 
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43. fuEufyf[kr esa ls dkSu&lk cgqdksf’kdh; 

thok.kq gS \ 

 
43. Which of the following is a multicellular 

bacteria ? 

(A) uhy gfjr ‘kSoky  (A) Blue green algae 

(B) tSUFkkseksukl  (B)  Xanthomonas 

(C) LVsªIVksekblht  (C)  Streptomyces 

(D) cSlhyl  (D)  Bacillus 

44. ,sls chtk.kq ftuesa xfr’khyrk gksrh gS % 
 

44. Those spores who have motility : 

(A) ÅLiksj  (A) Oospore 

(B) twLiksj  (B)  Zoospore 

(C) tkbxksLiksj  (C)  Zygospore 

(D) dksfufM;k  (D)  Conidia 

45. ,d ,Ldl esa fdrus ,LdksLikslZ mRikfnr  

gksrs gSa \ 

 
45. How many ascospores are produced in an 

ascus ? 

(A) 4  (A) 4 

(B)  8  (B)  8 

(C)  2  (C)  2 

(D)  12  (D)  12 
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46. dod ds [kk| vo’ks”kh vax dks dgrs gSa % 
 

46. Food absorbing organ of fungi is known 

as : 

(A) le”kkax  (A) Appressoria 

(B) pw”kdkax  (B)  Haustoria 

(C) vadqM+k  (C)  Hook 

(D) dodtky  (D)  Mycelium 

47. iw.kZ FkSyl ds tuukaxksa esa ifjorZu dks dgrs  

gSa % 

 
47. Whole thallus is converted into 

reproductive organ is called as : 

(A) ;wdkÆid  (A) Eucarpic 

(B) izksekblhfy;e  (B)  Promycelium 

(C) gksyksdkÆid  (C)  Holocarpic 

(D) ,UFksfjfM;e  (D)  Antheridium 

48. uosfnr fof/k ls mRiUu gq, chtk.kqvksa dks dgrs 

gSa % 

 
48. The spores which are produced in 

budding method : 

(A) CykLVksLikslZ  (A) Blastospores 

(B) vkFkzksZLikslZ  (B)  Arthrospores 

(C) dksfufM;k  (C)  Conidia 

(D) DysekbMksLikslZ  (D)  Chlamydospores 
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49. fdl izdkj ds dodtky esa iVye; ugha gksrk 

gS \ 

 
49. What type of mycelium have no septa ? 

(A) izksekblhfy;e  (A) Promycelium 

(B) lhuksflfVd ekblhfy;e  (B)  Coenocytic mycelium 

(C) FkSyl  (C)  Thallus 

(D) mi;qZDr esa ls dksbZ ugha  (D)  None of the above 

50. DySEi dusD’ku ik;k tkrk gS % 
 

50. Clamp connection is found in : 

(A) ,LdksekbflVht eas  (A) Ascomycetes 

(B) ÅekbflVht easa  (B)  Oomycetes 

(C) cSlhfM;ksekbflVht esa  (C)  Basidiomycetes 

(D) mi;qZDr lHkh  (D)  All of the above 

51. ÅekbflVht esa 
------------------------- 

chtk.kq mRikfnr 

gksrs gSa \ 

 
51. Spores are produced in oomycetes : 

(A) twLiksj  (A) Zoospore 

(B) ÅLiksj  (B)  Oospore 

(C) LiksjsfUt;k  (C)  Sporangia 

(D) mi;qZDr lHkh  (D)  All of the above 
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52. fuEufyf[kr esa ls dkSu&ls dqy isjksuksLiksjsYl 

Js.kh esa vkrs gSa \ 

 
52. Which of the following families is in 

Peronosporales order ? 

(A) ,YC;wxksuslh  (A) Albugonaceae 

(B) ihfFk,lh  (B)  Pythiaceae 

(C) isjksuksLiksjslh  (C)  Peronosporaceae 

(D) mi;qZDr lHkh  (D)  All of the above 

53. tkbxksLiksj lqIr chtk.kq gS % 
 

53. Zygospore is the resting spore of : 

(A) ,LdksekbflVht dk  (A) Ascomycetes 

(B) ÅekbflVht dk  (B)  Oomycetes 

(C) cSlhfM;ksekbflVht dk  (C)  Basidiomycetes 

(D) tkbxksekbflVht dk  (D)  Zygomycetes 

54. ,LdksekbflVht dod dh iw.kZr% cUn 

Qyudk; dks dgrs gSa % 

 
54. Completely closed fruiting body of 

Ascomycetes fungi is called : 

(A) DyhLVksFkhfl;k  (A) Cleistothecia 

(B) isjhFkhfl;k  (B)  Perithecia 

(C) ,iksFkhfl;k  (C)  Apothecia 

(D) L;wMksFkhfl;k  (D)  Pseudothecia 
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55. lSd dod dgykrk gS % 
 

55. Sac fungi is called as : 

(A) ,LdksekbflVht  (A) Ascomycetes 

(B) tkbxksekbflVht  (B)  Zygomycetes 

(C) ÅekbflVht  (C)  Oomycetes 

(D) mi;qZDr esa ls dksbZ ugha  (D)  None of the above 

56. fuEufyf[kr esa ls dkSu&lk tksM+k lgh ugha  

gS \ 

 
56. Which of the following pairs is not  

correct ? 

(A) ÅLiksj ÅekbflVht  (A) Oospore – Oomycetes 

(B) twLiksj  tkbxksekbflVht  (B)  Zoospore – Zygomycetes 

(C) ,LdksLiksj  ,LdksekbflVht  (C)  Ascospore – Ascomycetes 

(D) cSlhfM;ksLiksj  cSlhfM;ksekbflVht  (D)  Basidiospore – Basidiomycetes 

57. fuEufyf[kr esa ls dkSu&lk lgh lqesfyr ugha 

gS \ 

 
57. Which of the following is not correctly 

matched ? 

(A) MkWyhiksj lsIVe  cSlhfM;ksekbflVht  (A) Dolipore septum – Basidiomycetes 

(B) ,iksFkhfl;k  ,LdksekbflVht  (B)  Apothecia – Ascomycetes 

(C) LiksjsfUt;k  ÅekbflVht  (C)  Sporangia – Oomycetes 

(D) fiDuhfM;k  tkbxksekbflVht  (D)  Pycnidia – Zygomycetes 
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58. d.M dod fdl Js.kh ls vkrs gSa \ 
 

58. Smut fungi belong to which order ? 

(A) ;wjsMhusYl  (A) Uredinales 

(B) vLVhysfxusYl  (B)  Ustilaginales 

(C) bjhlhQsYl  (C)  Erysiphales 

(D) mi;qZDr esa ls dksbZ ugha  (D)  None of the above 

59. jkscxfy;k R;kSgkj lEcfU/kr gS % 
 

59. Robagalia festival is related to : 

(A) /kku dk [kSjk jksx ls  (A) Khaira of Rice 

(B) vkyw dk vxsrh >qylk jksx ls  (B)  Early blight of Potato 

(C) xsgw¡ dk xs#bZ jksx ls  (C)  Rust of Wheat 

(D) uhcw dk dSadj jksx ls  (D)  Citrus canker 

60. fuEufyf[kr esa ls dkSu&lk jksx f=dks.k dk 

dkjd ugha gS \ 

 
60. Which of the following is not factor of 

disease triangle ? 

(A) iks”kd  (A) Host 

(B) jksx  (B)  Disease 

(C) jksxdkjd  (C)  Pathogen 

(D) i;kZoj.k  (D)  Environment 

 



  

   

4. Four alternative answers are mentioned for 
each question as—A, B, C & D in the booklet. 
The candidate has to choose the most 
correct/appropriate answer and mark the 
same in the OMR Answer-Sheet as per the 
direction : 

 4. iz’u&iqfLrdk esa izR;sd iz’u ds pkj lEHkkfor mŸkj  

A, B, C ,oa D gSaA ijh{kkFkhZ dks mu pkjksa fodYiksa esa ls 

,d lcls lgh vFkok lcls mi;qDr mŸkj Nk¡Vuk gSA 

mŸkj dks OMR vkUlj&’khV esa lEcfU/kr iz’u la[;k esa 

fuEu izdkj Hkjuk gS % 

Example :  mnkgj.k % 

Question :  iz’u % 

Q. 1  iz’u 1 

Q. 2  iz’u 2 

Q. 3  iz’u 3 

Illegible answers with cutting and  

over-writing or half filled circle will be 

cancelled. 

 viBuh; mŸkj ;k ,sls mŸkj ftUgsa dkVk ;k cnyk x;k 

gS  ;k xksys esa vk/kk Hkjdj fn;k x;k  mUgsa fujLr dj 

fn;k tk,xkA 

5. Each question carries equal marks. Marks 
will be awarded according to the number of 
correct answers you have. 

 5.  izR;sd iz’u ds vad leku gSaA vkids ftrus mŸkj 

lgh gksaxs] mUgha ds vuqlkj vad iznku fd;s tk;saxsA 

6. All answers are to be given on OMR Answer 
sheet only. Answers given anywhere other 
than the place specified in the answer sheet 
will not be considered valid. 

 6. lHkh mŸkj dsoy vks- ,e- vkj- mŸkj&i=d (OMR 

Answer Sheet) ij gh fn;s tkus gSaA mŸkj&i=d esa 

fu/kkZfjr LFkku ds vykok vU;= dgha ij fn;k x;k 

mŸkj ekU; ugha gksxkA 

7. Before writing anything on the OMR Answer 
Sheet, all the instructions given in it should 
be read carefully.  

 7. vks- ,e- vkj- mŸkj&i=d (OMR Answer Sheet) ij 

dqN Hkh fy[kus ls iwoZ mlesa fn;s x;s lHkh vuqns’kksa dks 

lko/kkuhiwoZd i<+ fy;k tk;sA 

8. After the completion of the examination 
candidates should leave the examination hall 
only after providing their OMR Answer 
Sheet to the invigilator. Candidate can carry 
their Question Booklet. 

 8. ijh{kk lekfIr ds mijkUr ijh{kkFkhZ d{k fujh{kd dks 

viuh OMR Answer Sheet miyC/k djkus ds ckn 

gh ijh{kk d{k ls izLFkku djsaA ijh{kkFkhZ vius lkFk 

iz’u&iqfLrdk ys tk ldrs gSaA 

9. There will be no negative marking.  9. fuxsfVo ekfd±x ugha gSA 

10. Rough work, if any, should be done on the 
blank pages provided for the purpose in the 
booklet. 

 10. dksbZ Hkh jQ dk;Z  iz’u&iqfLrdk ds vUr esa  jQ&dk;Z 

ds fy, fn, [kkyh ist ij gh fd;k tkuk pkfg,A 

11. To bring and use of log-book, calculator, 
pager and cellular phone in examination hall 
is prohibited. 

 11. ijh{kk&d{k esa ykWx&cqd] dSydqysVj] istj rFkk lsY;qyj 

Qksu ys tkuk rFkk mldk mi;ksx djuk oftZr gSA  

12. In case of any difference found in English 
and Hindi version of the question, the 
English version of the question will be held 
authentic. 

 12. iz’u ds fgUnh ,oa vaxzsth :ikUrj.k esa fHkUurk gksus dh 

n’kk esa iz’u dk vaxzsth :ikUrj.k gh ekU; gksxkA 

Impt. : On opening the question booklet, first 
check that all the pages of the question 
booklet are printed properly. If there is ny 
discrepancy in the question Booklet, then 
after showing it to the invigilator, get 
another question Booklet of the same series. 

 
egRoiw.kZ % iz’uiqfLrdk [kksyus ij izFker% tk¡p dj ns[k ysa 

fd iz’u&iqfLrdk ds lHkh i”̀B HkyhHkk¡fr Nis gq, gSaA 

;fn iz’uiqfLrdk esa dksbZ deh gks] rks d{kfujh{kd dks 

fn[kkdj mlh fljht dh nwljh iz’u&iqfLrdk izkIr  

dj ysaaA 


	AG-2006-Cover C.pdf (p.1-3)
	AG-2006-Set-C.pdf (p.4-20)

